
426

УДК 316.77:004.77(477)
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На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го

МО БІ ЛЬ НІ ЗАСТО СУН КИ ЯК ІНСТРУ МЕНТ 
У СОЦІ О КУ ЛЬ ТУР НИХ КОМУ НІ КА ЦІ ЯХ: 
МОЖ ЛИ ВОС ТІ АДАП ТА ЦІЇ В ДІЯ ЛЬ НОС ТІ 
НАУ КО ВИХ БІБ ЛІ О ТЕК

У статті дос лі джено вплив інди ві ду аль них мобіль них при строїв на обслу-
го ву вання інфор ма цій ними ресур сами, окрес лено мож ли вості роз ши рення 
інфор ма цій них пос луг за їх допо мо гою. Роз гля нуто сучас ний стан та роз ви ток 
мобіль них засто сун ків як одного із сучас них засо бів кому ні ка ції. Про ана лі зо вано 
особ ли вості та спе ци фіку вико рис тання мобіль них засто сун ків як перс пек тив-
ного та діє вого інстру менту поши рення й по пуля ри за ції соці о куль тур них інфор-
ма цій них ресурсів.
Клю чові слова: мобільні засто сунки, інфор ма ційні ресурси, інно ва ційні 

мобільні тех но ло гії, Інтер нет, кому ні ка ція, соці о куль турна кому ні ка ція, Україна.

Без за пе реч ним на сьо годні є тве р дження про те, що інно ва ційні 
тех но ло гії сучас ного сус піль ства від іг ра ють важ ливу роль у соці о куль-
тур ній кому ні ка ції, ство рю ють нові спо соби поши рення інфор ма ції 
та дос тупу до інфор ма цій них ресур сів. Зок рема, акту аль ними та діє вими 
інстру мен тами сучас ної кому ні ка ції суб’єк тів інфор ма цій них обмі нів 
є мобільні тех но ло гії (під якими роз умі ємо тех но ло гії, що дають змогу 
своїм влас ни кам вільно пере су ва тися і одно часно вико рис то ву вати 
ці тех но ло гії – мобільні при строї, мобільні засто сунки, мобільні веб-
сай ти). 

Від бу ва ється фор му вання корис ту ва чів нового типу – «мобіль них» 
корис ту ва чів інфор ма ції. Невід’єм ною скла до вою їхнього життя, одним 
із про від них засо бів кому ні ка ції стали мобільні при строї, зок рема смарт-
фони, елект ронні рідери, план шети, дос тупні про ек тори, флеш-на ко пи-
чу вачі, які можуть вико рис то ву ва тись як для якіс ного ведення біз несу, 
навчання, так і для широ кого сус піль ного інфор му вання.
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З тоталь ним поши рен ням інди ві ду аль них мобіль них при строїв 
спо сте рі га ється тен ден ція до адап та ції до них обслу го ву вання інфор-
ма цій ними ресур сами, яке стає більш ком пакт ним, вузько спря мо ва ним 
та інте рак тив ним. На сьо годні вже нема такої сфери сус піль ної діяль-
ності, на яку «мобі лі за ція» не справ ляла би впливу.

У цьому кон тексті акту аль ним вида ється дос лі дження сучас ного стану 
та роз витку мобіль них засто сун ків (ком п’ю тер них про грам, ство ре них 
спе ці ально для вико рис тання на мобіль ному теле фоні, смарт фоні 
чи кому ні ка торі, які при зна чені для вико нання того чи іншого завдан ня) 
як одного з інстру мен тів сучас них кому ні ка цій, зок рема, поши рення 
та по пуля ри за ції нау ко вих і соці о куль тур них інфор ма цій них ресур сів, 
чому й при свя чена про по но вана стаття. Акту аль ність такого дос лі-
дження під тве р джу ється, з одного боку, пос тій ним зрос тан ням кіль кості 
корис ту ва чів мобіль них при строїв, з іншого – почат ком нау ко вого осмис-
лення вико рис тання мобіль них засто сун ків у різ них галу зях нау ков цями 
та дос лід ни ками. Так, за оцін ками AppAnnie, ринок мобіль них засто-
сун ків очі кує значне зрос тання – із 70 млрд дол. у 2015 р. до 189 млрд 
дол. у 2020 р. Корис ту вачі про во ди ти муть у мобіль них засто сун ках 
на 114 % більше часу до 2020 р. 

У звіті дос лід ниць кої ком па нії AppAnnie також вка зу ється на те, 
що корис ту вачі все більше часу про во дять у мобіль них про дук тах – 
це зна чення под во ї лося за останні два роки. Збіль шу ється кіль кість 
вста нов лення додат ків на смарт фо нах і план ше тах – цей показ ник очі ку-
ється на рівні 6,2 млрд до 2020 р. Ці два чин ники зумов лю ють стрім кий 
роз ви ток ринку засто сун ків [1].

На у кове середо вище також активно долу чи лося до дос лі джень 
мобіль них засто сун ків у різ них сфе рах: від еко но міч ної, нау ко вої, осві т-
ньої до соці о ко му ні ка цій ної. 

Так, Ю. Даник, Р. Гри щук, О. Сам чи шин роз гля да ють мобільні засто-
сунки з точки зору актив ного впливу на рівень наці о наль ної та інфор ма-
цій ної без пеки [2]. Вчені дос лі джу ють роль, сут ність та зміст мобіль них 
соці аль них інтер нет-сер ві сів, які вони визна ча ють як діє вий засіб масо вої 
кому ні ка ції суб’єк тів інфор ма цій ного обміну. Роз кри ва ють особ ли вості 
їх засто су вання на сучас ному етапі, вка зу ють при нци пові від мін ності, 
пере ваги та недо ліки, а також визна ча ють перс пек тиви їх подаль шого 
вико рис тання та розвитку.

Мо бі ль ні засто сун ки як інстру мент у соці о ку ль тур них кому ні ка ці яхВік то рія Бон да рен ко
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О. Кар пань дос лі джує перс пек тиви вико рис тання мобіль них засто-
сун ків для ЗМІ з метою перег ляду укра ї нсь кого медій ного кон тенту 
за допо мо гою мобіль них при строїв [3].

Остан нім часом активно дос лі джу ються як зару біж ними, так і віт чиз-
ня ними дос лід ни ками питання мобіль ного мар ке тингу. Зок рема, 
як засто су вати інстру мен та рій мобіль ного мар ке тингу в різ них сфе рах 
біз несу та як за його допо мо гою ком па нії можуть під ви щити впіз на-
ва ність бренду і лояль ність спо жи ва чів, залу чити клі єн тів до кому ні-
ка ції з брен дом, детально роз гля дали у своїх пра цях такі дос лід ники, 
як А. Майкл, Б. Сол тер [4], Л. Бугаєв [5], Я. Федо рак [6], В. Мазу ренко, 
Н. Мат ві єнко [7].

Н. Ілля шенко та О. Сав ченко вивча ють мож ли вості засто су вання 
мобіль них додат ків на ринку В2 В (англ. Business to business). Дос лід-
ни ками роз гля нуто поняття мобіль них тех но ло гій та мобіль них 
біз нес-зас то сун ків, вста нов лено їхні пере ваги та недо ліки. Дос лі джено 
про блеми і перс пек тиви про су вання мобіль них тех но ло гій в Укра їні, 
запро по но вано ком плексну про граму про су вання мобіль них тех но ло гій 
на ринку В2 В [8].

Ви ко рис тання мобіль них засто сун ків в освіті роз гля дали у своїх дос лі-
джен нях Дж. Тракс лер [9], В. Биков [10], І. Ворот ни кова [11], Г. Скрипка 
[12], Р. Гор ба тюк, Ю. Тулаш вілі [13] та ін.

Ком плексно питання, пов’я зані з над ан ням біб лі о теч них пос луг 
на основі мобіль них тех но ло гій, пред став лені в збір нику M-libraries: 
Libraries on the Move to Provide Virtual Access [14] (London), до якого 
увійшли статті, при свя чені питан ням вико рис тання мож ли вос тей 
мобіль них біб лі о тек в обслу го ву ванні корис ту ва чів. Автори роз гля да ють 
зміни, що від бу лися в біб лі о те ках з поши рен ням мобіль них тех но ло гій, 
дос лі джу ють вико рис тання мобіль них кому ні ка цій для роз витку біб лі о-
теч них пос луг, вивча ють тех нічні мож ли вості та нас лідки для куль тури, 
роз гля да ють зару біж ний дос від інтег ра ції мобіль них сер ві сів у біб лі о-
течну сис тему обслу го ву вання.

Пи тання вико рис тання мобіль них тех но ло гій у біб лі о теч ній діяль ності 
дос лі джу вали також О. Воло хін [15], І. Тере щенко [16], Д. Самуй лик 
[17], В. Тлюс тен, Ф. Тлюс тен [18], Н. Редь кіна [19] та ін.

Тим часом соці о ко му ні ка цій ний аспект вико рис тання мобіль них 
засто сун ків, як інстру менту інтен си фі ка ції залу чення корис ту ва чів 
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до нау ко вих та куль тур них ресур сів, заслу го вує на окрему увагу. Отже, 
роз ви ток мобіль них тех но ло гій роз кри ває широкі мож ли вості для 
їх вико рис тання в гума ні тар ній сфері. Сучасні мобільні при строї над ають 
їхнім влас ни кам певні функ ці о нальні мож ли вості (робота в стіль ни ко вих 
мере жах різ них стан дар тів з вихо дом в Інтер нет; під тримка знім них 
носіїв інфор ма ції; під тримка кольо ро вих дисп леїв; потужні мобільні 
про це сори; велика три ва лість роботи без пере за ряд ки), яких ціл ком 
дос та т ньо для пов но цін ної мобіль ної роботи в біз несі, науці, освіті, 
соці о куль тур ній сфері. Пос тійне роз ши рення асор ти менту мобіль них 
засто сун ків під ви щує ефек тив ність залу чення потен цій них пар т не рів, 
клі єн тів, корис ту ва чів і від кри ває нові мож ли вості в про цесі реа лі за ції 
нау ко вих дос лі джень та освіт ніх про грам завдяки дос туп ності вико рис-
тання, лег кості транс пор ту вання мобіль них при строїв та мож ли вості 
перег ляду пот ріб ної інфор ма ції у реаль ному часі.

На сьо годні тільки в одному мага зині Google Play (дає змогу влас ни кам 
при строїв з мобіль ною опе ра цій ною сис те мою Android та іншими заван-
та жу вати та купу вати різні засто сунки, книги, фільми і музи ку) налі чу-
ється 28 різ них кате го рій мобіль них засто сун ків. За даними сер вісу 
мобіль ної ана лі тики AppAnnie, ста ном на 2015 р. мага зин Google Play 
про по ну вав корис ту ва чам понад 1,5 млн засто сун ків, а кіль кість заван-
та жень ста но вила 200 млн [20]. Отже, можна зро бити висно вок про те, 
що мобільні засто сунки де-факто стали одним із про від них засо бів 
масо вої кому ні ка ції.

Зок рема, сьо годні активно вико рис то ву ються мобільні засто сунки 
в нау ко вих, освіт ніх, про світ ниць ких, куль тур них сфе рах. Не зали ши лися 
поза про це сом «мобі лі за ції» біб лі о теки та інші інфор ма ційні струк-
тури. Вико рис то ву ючи у своїй роботі мобільні засто сунки, біб лі о теки, 
як інфор ма ційні центри та про відні агре га тори інфор ма ції, сис темно 
по пуля ри зу ють нау кові, освітні та куль турні ресурси. За допо мо гою 
мобіль них тех но ло гій біб лі о теки над ають дос туп корис ту ва чам як до 
своїх елект рон них ката ло гів, так і до тема тич них колекцій.

Так, напри клад, засто су нок Europeana Open Culture дає корис ту ва чам 
змогу дос лі джу вати колек ції зобра жень із кра щих закла дів куль тури 
у Європі. Корис ту вач може перег ля дати, обмі ню ва тися і заван та жу вати 
без кош товно понад 350 тис. зобра жень з висо кою роз діль ною здат ністю 
з чоти рьох тем: мапи і плани, образи мину лого, скарби мис тецтва 
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і скарби при роди. Засто су нок також дає змогу про ко мен ту вати зобра-
ження та озна йо ми тися з вра жен нями інших корис ту ва чів; додати зобра-
ження до виб ра ного, поді ли тися ним на Facebook, Twitter і Pinterest або 
ство рити свій влас ний вір ту аль ний музей на теми, що ста нов лять інте рес, 
залу ча ючи таким чином корис ту вача до кому ні ка цій ного процесу.

На ці о нальна біб лі о тека Колум бії з метою поши рення колум бійсь кої 
куль тури, зао хо чу вання до читання та вивчення нових видав ни чих 
фор ма тів роз ро била ряд мобіль них засто сун ків. Зок рема, Ediciones 
Biblioteca Nacional міс тить інте рак тивні книги колум бійсь кої літе ра тури; 
Eduardo Carranza – до 100-річчя від дня наро дження колум бійсь кого поета; 
Mito – жур нал, який сьо годні вва жа ється віхою в інте лек ту аль ному житті 
кра їни, міс тить аудіо- і фото ма те рі али, доклад ний покаж чик жур налу, 
біог ра фії спів ро біт ни ків та від гуки про пуб лі ка ції.

На ці о нальна біб лі о тека Швей ца рії ство рила мобіль ний засто су нок 
Schweiz. Nationalbibliothek, який надає дос туп до циф ро вих колек цій 
книг, газет, жур на лів, веб-сай тів, пла ка тів та лис ті вок, а також руко пи-
сів, лис тів, фотог ра фій швей царсь ких авто рів. Також цей засто су нок 
інфор мує корис ту ва чів про нові біб лі о течні події та виставки.

Та ким чином, мобільні засто сунки стали новою фор мою над ання 
біб лі о те ками дос тупу до влас них елект рон них ресур сів та колек цій, 
по пуля ри за ції в такий спо сіб най цін ні ших наці о наль них інфор ма цій них 
ресур сів, куль тур ної спад щини та спри я ють залу ченню корис ту ва чів 
до актив ної участі в наці о наль ному куль тур ному дискурсі.

Слід зазна чити, що нині спо сте рі га ється тен ден ція до коо пе ра ції між 
орга ні за ці ями (як дер жав ними, так і при ват ними уста но ва ми) соці о куль-
тур ної сфери в про цесі ство рення мобіль них засто сун ків задля задо во-
лення інфор ма цій них пот реб корис ту ва чів, залу чення потен цій них 
корис ту ва чів та під ви щення рівня кому ні ка ції.

Так, засто су нок OldMapsOnline спро щує дос туп корис ту вача до понад 
250 тис. ста ро дав ніх мап XV–XX ст. з усього світу, що збе рі га ються 
в біб лі о те ках, архі вах та інших уста но вах куль тури, даючи таким чином 
змогу здійс ню вати «подо рожі в часі» і дос лі джу вати істо ричні мапи. 
Застосунок вико рис то вує онлайн-кра уд сор синг для уточ нення даних 
і локацій.

Застосунок SecondTake, який дає корис ту вачу змогу спо лу чати 
істо ричні зобра ження з тепе ріш нім видом вулиць, бере зобра ження 
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з пуб ліч них баз даних та під би рає їх від по відно до гео ло ка ції корис-
ту вача, накла да ючи на зобра ження з камери його смарт фона. Корис ту вачі 
можуть порів няти обидва зобра ження, поді ли тися ними або перег ля нути 
гале рею зобра жень додатку [21].

Задля під ви щення кому ні ка цій ної скла до вої своєї діяль ності 
та куль турно-прос віт ниць кої місії про відні сві тові наці о нальні музеї 
вико рис то ву ють мож ли вості сучас них мобіль них тех но ло гій.

Так, Музей при ро до знавства (Лон дон) про по нує своїм від ві ду ва чам 
заван та жити засто су нок Natural History Museum, який надає інфор ма цію 
про всі екс по нати музею при род ни чої істо рії; про поточні події; інте рак-
тивні вік то рини; пішо хідні екс кур сії тощо. Один з най біль ших музеїв 
світу та голов ний музей Вели коб ри та нії – Бри тансь кий музей – про по нує 
мобіль ний засто су нок British Museum Guide (рис. 1).

Рис. 1. Мобіль ний засто су нок Бри тансь кого музею British Museum Guide
Дже рело: htt ps :/ /play .g o og le .c om/st o r e/ apps/deta ils?id=air .com.bm. lo ndon. vu si-

em&hl =ru

Цей з а стосунок д оп оможе  к ористув ачеві в і дк рити для с ебе  с віт 
музею і насоло дж у ватися видатною  к ол екцію.  З ас т осунок м істить  таку 
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інфо рма цію як: інт ерактивна  мапа в сіх п оверхів  му зею; вірт уальна  пр о-
гулянка  кращими  га л ереями;  з о бр аження об’єк тів з  високою р оз дільною 
 зд а тніст ю ;  д етальна істо рія  кл ючових  ар те фактів; інформ ація про п о-
т очні п одії та заходи ;  пішохідні е кскурсії тощо.

Ві рту ал ьно «відвідати» один з най більших музеїв  св іту –   Лувр – можна 
за допомогою мобіл ьн ого застосунку Louvre Guide (рис. 2).

Рис. 2. Мобільний застосунок Лувру Lou vre G uide
Д ж ерело:  ht tps:// play.googl e.c om/ store/a p ps/details ? id =air. co m.lvr .paris.vus iem

 
Заст ос унок містить :  інтер а кт ивну карту  му зею; всі предста влені в музеї 

колек ції з докл адними  о писами а нг лійською  мо вою; HD зображення 
 о б’єктів під різними кутами зору, щоб д оп омо гти побачити всю  гл и бину 
експ он а та ;  і нф о рмацію про Лувр,  його і сто рію та кол е кц ії .

Пропо нує вла сний моб іл ьний засто сунок і один із провідних 
мистецьких муз еїв Пар ижа, де з б ер ігаються т вори  ім пресіоністів , 
 постім п ре сі оністів, а також твори представн иків Франц узь кої школи – 
Музей  Оранжері. Цей застосунок (MuseedeL’  Orangerie Guide) стане 
ідеальним партнером для користувачів, які планують від відати  м у-
зей (рис. 3 ). 
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Рис.  3.  М обільний застосунок музею Оранжері (MuseedeL’ O ra ng erie Guid e )
 Дж ерело: http s: //p lay.g o og l e. com/st ore /a pps/de tails? i d=air. co m .o rangerie.p ar i s.

vusiem

 Ва ртий уваги  мо б іль ний з ас то сунок Museums of the World, який 
дає змогу  ознай о ми т ися з інфо рмацією про тисячі  музеїв, виставки 
та інші кул ьтурні п о дії в усьому сві т і.  Цей простий у  викор ис танні 
і профе сійно роз роб лений засто сунок  буде зру чним  п омічни ком для 
 туристів та шанувальни ків мист ец тва і к ульту ри ,  а також для всіх тих, 
хто хоче о триму в ати потрібну інформацію м итт єво у будь-який  час 
та в будь-якому  місці.

К ор и ст увач отри мує можлив ість із п ереліку музеїв  св іту знайти  м узеї, 
в иставки і події поруч з й ого місцем роз ташув ання на осн ові G PS, а також 
використову в ати інф ор мацію н ав іга ці йних  к арт, щоб  з найти потріб ний 
о б’є кт . Опис  б удь-якого музею чи гале реї міст ить усю необхідну  інформацію. 
Д од аток дає  к ор истувачеві  змогу від знач ати свої у люб лені музеї, п ис ати про 
 них від гу ки , дод а вати або  ре да гу вати інформ ацію  про них  [ 2 2] .

Здійс нити  по дорож ста р овинними замками У кра їни надає  з могу 
застосунок «Замки Укр аї ни», я кий налі чує інфо рм ацію про 111 замків 
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трьома мовами: українською, польською та англійс ьк о ю.  Користу вач 
може  за мо в ити марш рут  подорожі  пі шки або автом об ілем. Для  
з ав ан та ж ення м ар шруту і к арти необ х ідна наяв н ість GPS і під кл ю чення 
до Інтернету ( рис.  4).

 

 Рис .4. Д ода ток «Замки України» 
Дж ерело: h ttps:// play.google. co m/ st ore/a p ps /d et ails?id=c o m. uk rcast l es

 
Актуаль ним та діє вим є в ик о ри стання моб ільних техно ло гій для 

з абезпечення  с о ці окульт ур них зап итів громадян з  о соб ливими потре -
бами.  Т ак ,  перспек тив ним для  в ик орист ання видаєт ься заст ос унок «Музеї 
 без б ар’єрі в »,  завдяки якому можна пере вірити, які  м уз ейні закл ади 
в У кра їні та  По л ьщі готові п р иймати й о бс лугову вати від ві ду в ачів з о со бл и-
вими п о тр еб ами. Застосу нок міс тить інф о рм ацію  про понад  200 поль сь-
ких та понад 1 00  українських музеїв, зокр ема щодо  ар хі тектур ної та  нав-
чально-освіт ньої дост упності кожного музею  для людей з обмеж ен ими 
м о жливостями .  Д оступний д вома мовами – польсь кою та укра ї нс ь-
 кою. Широко пред с та влено д идакт и чні матер і али і навчальні програми, 
спеціально при ведені у від повід ні сть із потребами людей з р ізними 
видами фізичних обме жень  [2 3] .   

Застос у нок BeWa rned D ance створено укр аї нсь кими  роз ро бниками  для 
людей з  ва дами слу х у.  Він дає  зм огу «відчу ва ти» музику, перетво рю ючи 
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її у вібрації , с п алахи і візуальний  екв алайзер.  П л ат форма BeWarned 
 об’єднала чотири техн ічні асистенти для глухих:

– Sound Moni tor – розвʼязує п ро блему  бе зпеки, визн ач аючи з агрозливі 
з вуки (крик ,  з вук клакс она автомобіля, гавкіт  собак и,  с и рена) .  У  разі 
 н ебезпеки засто сунок попереджає користувача вібрацією і миготінням 
спалаху;

– Connect – допомагає людям із проблемним слухом у спілкуванні 
з оточуючими – він конвертує текст у мову і навпаки;

– Emergency Call – дає змогу користувачеві викликати близьких 
на допомогу, коли він перебуває у небезпечній ситуації;

– Dance – спроба допомогти від чути музичні треки завдяки кон вер-
та ції їх у віб ра цію, світ лові сиг нали і пуль са цію візу аль ного еква лай зера 
[24].

За сто су нок BeWarned Dance можна заван та жити для iОС та для 
Android.

Та ким чином, за допо мо гою роз гля ну тих мобіль них засто сун ків 
від бу ва ється по пуля ри за ція наці о наль ного, сві то вого істо рико-куль-
тур ного над бання. Корис ту вачі з різ них куточ ків світу, особ ливо молодь, 
яка активно вико рис то вує цей кому ні ка цій ний інстру мент, мають змогу 
доторк ну тися до вит во рів мис тецтва та інших пам’я ток. Кому ні ка ція 
з вико рис тан ням мобіль них додат ків стає тим соці аль ним стриж-
нем, за допо мо гою якого пере ти на ються, вза є мо ді ють людські якості 
та куль турні надбання.

Спо сте рі га ється заці кав ле ність у вико рис танні мобіль них засто сун ків 
як інстру менту нау ко вої кому ні ка ції. Так, від ома нау ко мет рична база 
даних EBSCO ство рила EBSCOhost, EBSCOeBooks, EBSCOAudiobooks – 
засто сунки, які умож лив лю ють дос туп до вели кої кіль кості різ но ма ніт них 
ліцен зо ва них пов но текс то вих загаль но до ступ них влас них баз даних 
та пов но текс то вих ресур сів від про від них пос та чаль ни ків інфор ма ції.

За ці ка вить нау ков ців та фахів ців і дода ток DynaMedMobile, що є ре-
сур сом нау ково обґрун то ва них клі ніч них дос лі джень, орі єн то ва ним 
на вузько спе ці а лі зо ване засто су вання в медич ній сфері. Зміст DynaMed 
пос тійно онов лю ється, щоб від обра зити сис те ма тичну іден ти фі ка цію, 
оцінку й огляд остан ніх клі ніч них даних [25].

Нині спо сте рі га ється тен ден ція до ство рення мобіль них засто сун ків 
для швид шого поши рення в нау ко вих колах нових ідей та думок, 
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поси лення цир ку ля ції нау ко вої інфор ма ції та її по пуля ри за ції. Так, ряд 
між на род них нау ко вих жур на лів ство рили власні засто сунки. Серед них:

• «Раци о наль ная Фар ма ко те ра пия в Кар ди о ло гии» – нау ково-прак-
тич ний жур нал, що вида ється для кар ді о ло гів і тера пев тів та вклю че ний 
до пере ліку видань ВАК для пуб лі ка ції резуль та тів дисер та цій кан ди дата 
і док тора наук. Основ ний зміст жур налу пред став лено ори гі наль ними 
нау ко вими стат тями, нау ко вими огля дами, лек ці ями, резуль та тами 
ана лізу клі ніч ної практики;

• «Вест ник ВГУ ИТ» – нау ко вий жур нал, який вхо дить у між на родні 
рефе ра тивні бази даних і сис теми циту вання Web of Science, Scopus, 
Astrophysics Data System, PubMed, MathSciNet, zbMATH, Chemical 
Abstracts, Springer, Agris або GeoRef. Метою видання є забез пе чення 
ака де міч ного спів то ва риства і про мис ло вості акту аль ними новіт німи 
роз роб ками і дос лі джен ня ми;

• Communication Today – нау ко вий жур нал, який міс тить фахові нау кові 
статті про ЗМІ, новітні засоби масо вої інфор ма ції, мар ке тинг і зв’язки 
із засо бами масо вої інфор ма ції, нові тен ден ції в мар ке тингу, пси хо ло гію 
та соці о ло гію мар ке тин го вих кому ні ка цій тощо. Жур нал індек су ється 
в базах даних CEJSH, EBSCO, ProQuest та ін.

Та ким чином вико рис тання мобіль них тех но ло гій у нау ко вій сфері 
збіль шує кіль кість і якість кана лів кому ні ка ції. За допо мо гою мобіль них 
засто сун ків можна отри мати інфор ма цію щодо кон фе рен цій, семі на рів, 
лек цій, кон гре сів, озна йо ми тися з резуль та тами остан ніх нау ко вих дос лі-
джень у будь-якій галузі науки.

Отже, сьо годні мобільні засто сунки висту па ють як діє вий, перс пек-
тив ний інстру мент у соці о куль тур них кому ні ка ціях. Дос лі дивши 
роз ви ток та вико рис тання мобіль них засто сун ків, можна зро бити 
висно вок про стрімке поши рення їх у різ них сфе рах сус піль ного життя. 
Акту аль ним та затре бу ва ним є вико рис тання мобіль них засто сун ків 
у нау ко вій, освіт ній та куль тур ній сфе рах, оскільки дос туп та цир ку ля ція 
інфор ма ції за допо мо гою мобіль них при строїв стає все більш поши ре ним 
та по пуляр ним яви щем з огляду на дос туп ність вико рис тання, лег кість 
транс пор ту вання, а також мож ли вості перег ляду пот ріб ної інфор ма ції 
у реаль ному часі. Мож ли вість отри му вати й поши рю вати інфор ма цію 
за допо мо гою мобіль них засто сун ків збіль шує якіс ний та швид кіс ний 
рівень кому ні ка ції між учас ни ками інфор ма цій ного обміну. Дос лі дження 
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під тве р джу ють, що орга ні за ції, які впро ва джу ють мобільні тех но ло гії, 
під ви щу ють ефек тив ність своєї діяль ності та отри му ють кон ку рентні 
переваги.
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Mobile Applications as a Tool in Sociocultural Communication: Possibilities 
of Adaptation in the Activities of Scientifi c Libraries

The article examines individual mobile devices impact on access to information 
resources. Also the opportunities for expanding services with their help are identifi ed.

The state and development of mobile applications as one of the modern means 
of communication has been studied. Certain characteristics and specifi city of using 
mobile applications as a promising and eff ective tool for disseminating and popula-
rizing scientifi c, educational and socio-cultural information resources are analyzed.

Attention is given to the cooperation between organizations of the socio-cultural 
sphere in the process of creating mobile applications to meet users’ information  needs,  
 at tr a cting potential users and  i nc re as ing the level of communic at i on .  The art icle  gives 
v a luable information a b out using of mobile t ec hnologies  for  ensuring  the s ocio-cultural 
 ne eds of cit iz ens  with s p ec ial need by e xa m ples.   The mob ile  applicati ons that h elp popul-
a rize the n at i onal and w orld hist orical and c ult ural herit age has b een stu di e d.  Interest 
in the  use of mobile  ap plications as an  in strument of s ci en ti fi c commu ni c ation was  no ted.

 Ke yw or ds : libr ar y,  mobile a pp lications,   i nn o va t ive mobile  t ec h no logy,   i nt er net, 
U k r ai n e .

 Виктория Б он да ре нко,
 к анд. наук по с оц .  коммуник ац и ям , ст. науч.  с о тр ., 
Н ациональ ная библ и о тека Укра ины имени  В.  И. Вер надск ого
 Мо би л ьные  пр и ло же ния как инструмент в  социо к ул ьтурной  ко ммуника ци и:  
возможности а д ап та ции в  де я тель но сти нау чных  б иблиотек

В  с та тье расс м от рено вли яние  и нд ивидуаль ных  мо бильных  ус тр ойств 
на обсл у жи ва ние информ а ци он ными р е с урс ами, опр ед ел ены  возмож но сти 
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расш и ре ния услуг с их п ом ощью.  Пр о ан ал из и рованы особенности и специ фика 
исп ол ь зо в ания моб и л ьных  прило же ний как п ер сп ективного и эффе кти в н ого ин-
с тр ум ента распр ос т ра не ния и поп ул яр изации  на учн ых ,  об р аз ователь ных и соци-
ок ульту р ных и нф орм ационных р ес ур со в. 

Рассм от рен вопрос  ко операции м ежду организ а ц иями с о ци ок ул ьтурной 
 сф еры в п роцессе  со здания  мо биль ных п ри л ож ений для у дов летвор ения и н-
ф ормаци он ных потр е бн ос тей пол ьз о вателей ,  п ри вл ечения  по т ен ци ал ь ных пол ь-
з ов ат елей и  по в ышения уровня коммуникации.

Обоснована действе нность использования м об иль ных тех н ол о гий для о б-
еспече ния социоку л ьту рных запро сов  гра ждан с  о с обыми  п от р еб ностями.  
Рассм от рены моби л ь ные при ло ж ен ия , которые спосо б ст вуют поп у ля ризации 
 национ аль ного и мир ов ого исто р ик о-к ул ьтурн ого  нас ле дия. О т м ечена заи нтере-
с ов ан ность в и спол ьзовании м об ильных  пр иложений как инст р ум ента науч ной 
комм ун и каци и. 

 Кл юч евые сло в а:  м обиль ные  пр и ло жения, и нф ор ма ц ионные  ре с у рсы , 
 ин нов аци онные мобиль ные техно ло гии, Инт ер нет,  ком мун ик ация, соц ио к ул ьту-
рная к ом муникация ,  Украи на .
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